



# ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

---

## ВИСНОВОК

**до проекту Закону “Про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо заходів, спрямованих на поновлення прав засуджених осіб та осіб, взятих під варту, у зв’язку з неналежними умовами тримання”**

**(реєстр. № 5652 від 11.06.2021)**

Комітет Верховної Ради України з питань цифрової трансформації розглянув на своєму засіданні 1 грудня 2021 року (протокол № 59) проект Закону “Про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо заходів, спрямованих на поновлення прав засуджених осіб та осіб, взятих під варту, у зв’язку з неналежними умовами тримання” (реєстр. № 5652 від 11.06.2021), поданий Кабінетом Міністрів України.

Згідно з пояснювальною запискою до законопроекту він розроблений з метою забезпечення відповідності законодавства України із Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод, створення належних матеріально-побутових умов тримання під вартою, а також впровадження у національне законодавство ефективних превентивних та компенсаційних засобів юридичного захисту у випадку неналежних умов тримання під вартою.

У законопроекті пропонується внести зміни до Кримінально-виконавчого кодексу України (далі – КВК) та Закону України «Про попереднє ув’язнення» (далі – Закон), якими:

1) передбачити, що контроль за дотриманням належних умов тримання осіб, взятих під варту, та осіб, засуджених до позбавлення волі, здійснюють комісії з розгляду скарг на неналежні умови тримання в установах попереднього

ув'язнення та виконання покарань (далі – комісія з розгляду скарг), які діють на підставі КВК та Положення про комісію з розгляду скарг на неналежні умови тримання в установах попереднього ув'язнення та виконання покарань, що затверджується Кабінетом Міністрів України;

2) встановити право засуджених, які відбувають покарання у виді позбавлення волі, та осіб, взятих під варту, утримуватися в належних умовах, а у випадку порушення такого права звертатися до комісії з розгляду скарг і в разі незгоди з рішенням вказаної комісії оскаржувати його в суді;

3) доповнити КВК та Закон нормами про заходи, спрямовані на поновлення прав осіб, взятих під варту, та засуджених до позбавлення волі у зв'язку з неналежними умовами їх тримання; 4) визначити правовий механізм звернення до комісій з розгляду скарг.

Що стосується предметів відання Комітету законопроект доповнено нормою, що засуджені мають право звертатися з пропозиціями, заявами і скаргами до державних органів, громадських об'єднань і службових осіб **в електронній формі**.

Варто зазначити, що утворення комісій з розгляду скарг здатне забезпечити: оперативність розгляду заяв про встановлення факту та/або строку тримання осіб в установах попереднього ув'язнення та виконання покарань у неналежних умовах; безпосереднє дослідження умов тримання вказаної категорії осіб (наприклад, уповноважений член комісії з розгляду скарг здійснює особистий візит до відповідної пенітенціарної установи, фіксує факти, на які скаржився заявник, та проводить анонімну зустріч із таким заявником); незалежність та обґрунтованість прийнятих рішень.

Міністерство цифрової трансформації України повідомляє про відсутність пропозицій та зауважень до зазначеного законопроекту.

Враховуючи зазначене, за результатами обговорення Комітет ухвалив:

1. Рекомендувати Комітету Верховної Ради України з питань правової політики прийняти за основу проект Закону України “Про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо заходів, спрямованих на поновлення прав засуджених осіб та осіб, взятих під варту, у зв'язку з неналежними умовами

тримання” (реєстр. № 5652 від 11.06.2021), поданий Кабінетом Міністрів України.

2. Направити висновок Комітету з даного питання до Комітету Верховної Ради України з питань правової політики.

**Голова Комітету**

A handwritten signature in blue ink, consisting of several loops and a long horizontal stroke at the bottom.

**М. Крячко**